

Город Малышовск

Детский сад «Малыш» города Жигулевска каждое утро приветливо встречает своих воспитанников и их родителей. В любую погоду у входа на асфальте нарисованное улыбающееся солнце «говорит»: «Мы рады видеть вас!» | **Наталья КОЛОКОЛЬЦЕВА**



Ольга АЛЕКСЕЕВА, заведующая детским садом «Малыш»

Маленькие патриоты > В детсаду ведется углубленная работа по патриотическому и нравственному воспитанию. И одна из главных задач, которую ставит перед собой коллектив, – охрана и укрепление здоровья дошкольников через внедрение здоровьесберегающих технологий. Все здесь создано для развития этих направлений.

Патриотизм начинается с малого – со знания своего детского сада и гордости за то, что являешься его воспитанником. «Мы уже три года серьезно занимаемся воспитанием патриотических чувств дошколят, так как считаем, что ребенка необходимо уже сейчас учить любить свою Родину», – поясняет значение выбранных методов работы заведующая детсадом Ольга Алексеева. – И делать это надо с самого раннего возраста». Познание начинается с самых первых шагов, как только ступил на территорию детсада. Здесь детей встречает Малыш. Его изображение сим-

Мы уже три года серьезно занимаемся воспитанием патриотических чувств дошколят, так как считаем, что ребенка необходимо уже сейчас учить любить свою Родину

волизирует ребенок, сидящий на цветике-семцветике. Как известно, это цветок исполнения желаний. Мощный стебель поднимает растение, а вместе с ним и Малыша, защищая и одновременно придавая силу.

Над входом висят большие флаги – российский и детского сада. У второго четыре цвета: желтый обозначает солнце и тепло, зеленый – экологию и природу, оранжевый – любовь и мир, синий – воздух и воду. Помимо флага у «Малыша» есть и свой герб. Он делится на четыре части по цветам флага. По центру сидит Малыш на Земном шаре, который держат руки, символизирующие права любого ребенка мира на любовь, образование, питание, бесплатное медицинское обслуживание и т.д. В каждой группе тоже свой герб, создававшийся руками воспитателей, родителей и детей.

Бегом на улицу > Веселые матрешки хлопают в ладошки.

Для того чтобы разнообразить деятельность детей и создать условия для их разностороннего развития, на территории детского сада развернули несколько тематических площадок. Помимо традиционных прогулок и игр с песком и водой в теплое время года здесь проводятся сюжетно-ролевые игры, творческие и познавательные занятия. Так, уголок Сказки выполнен в стиле древнерусской деревеньки. Все здесь буквально пронизано духом патриотизма. На тропе, ведущей на эту площадку, установлен легендарный камень с надписью: «Прямо пойдешь, в Сказку попадешь...». Сразу хочется зайти и попасть в мир чудес. Тут и деревенская изба, и ветряная мельница, и колодец, и бревенчатый мостик. В «Сказке» «живут» герои русских народных сказок: Ящерица – Хозяйка медной горы, семья ежей, аист в гнезде, добрая Тетюшка Улитка, Мишка косолапый, Лиса Патрикеевна, Мышка-Норушка и Лягушка-Квакушка. На сельском дворике в деревне «пасутся» овечка, теленок и труженица лошадь, запряженная в телегу. Не удивительно, что эта тематическая площадка, на которой проводятся все массовые праздники и развлечения, пользуется у детей особой популярностью. Здесь дети в игровой форме получают знания об истории и культуре не только русского, но и народов мира.

Рядом обучающая игровая площадка по ПДД «Город Малышовск», где дети, разыгрывая различные ситуации, знакомятся с правилами дорожного движения. Здесь и пешеходные переходы, и перекрестки, и дороги с двух- и односторонним движением. Во время игр и обучающих занятий дети передвигаются по ним на больших игрушечных машинах. На улицах с названиями из детства: Цветочная, Шоколадная, Зефирная и др. стоят дома с номерами, школа, детский сад и даже свой Кремль. Все необходимые дорожные знаки расставлены по своим местам, а главное место занимает Друг-светофор. Решая различные проблемные ситуации на дорогах такого импровизированного города, дети закрепляют

теоретические знания о правилах дорожного движения на практике.

Спортивная площадка включает в себя все необходимое для нормального роста и физического развития ребенка. Баскетбольное кольцо, съемная волейбольная сетка, ворота для игры в футбол, предусмотрены съемные мишени, бумажки для развития равновесия, отведено место для прыжков в длину с разбега. Здесь дети получают реальную возможность максимально удовлетворить свою потребность в движении.

Закаляются дети и проводят различные водные процедуры в летнее время в небольшом плескательном бассейне. Тут же педагоги проводят с детьми упражнения на развитие правильного дыхания. Ну и какое же лето обходится без праздника Нептуна?

Еще одна уникальная тематическая площадка – Экологическая тропа. Здесь дети, сочетая активный отдых на природе, расширяют кругозор и формируют экологическую культуру. Тропа включает в себя такие экологические объекты как рокарий, огород, каштановая и рябиновая аллеи, птичий столб, цветники, «Уголок нетронутой природы» и



аллея выпускников. Не так давно здесь появилось «Дерево желаний» – небольшая черемуха, с которой малыши делятся своими мечтами, оставляя яркий узелок. Есть здесь и своя плакучая ива, под которой установлена «Скамья переживаний», на которой дети переживают любые эмоциональные моменты.

«Эстетически грамотно продуманное оформление территории детского сада радует малышей и оказывает помощь в их всестороннем развитии и духовном воспитании» – уверена Ольга Алексеева.

Педагоги и друзья > Воспитание малышей в духе патриотизма, уважения к старшим и обучение их любви к природе выбрано основными направлениями в «Малыше» не случайно. Так родители и первая учительница воспитывали в детстве будущую заведующую Ольгу Алексееву. «За это я им очень благодарна и теперь стараюсь все это передать детям», – признается Ольга Витальевна.

Руководит детским садом она уже девять лет, а ее педагогический коллектив за последние пару лет значительно вырос и омолодился. Каждый день душу детям отдают заботливые воспитатели, опытные психологи и логопеды, в танце закружит музыкальный руководитель, а энергичный инструктор ФИЗО грамотно всё преподнесет и научит движениям. В праве можно гордиться каждым, кто работает в коллективе Малыша, – это, безусловно, повара, хороший завхоз, молодая медсестра.

Родители тоже чувствуют себя в стенах этого детского сада комфортно, даже впервые переступив его порог. Сразу на глаза попадает указатель, который демонстрирует, где какая группа находится, где искать заведующего, где расположен актовый зал, кабинет логопеда и т.п. Уютно и грамотно оформленные группы, шикарные живые уголки, оснащенные учебные центры и изобилие игрушек – это все детский сад Малыш», который всегда всем рад!